

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№54 (11405)

Цена свободная

Среда, 18 июня 2014 года

КБР: События, факты...

Чтобы решать проблемы, их надо знать

Полномочный представитель Президента России в СКФО Сергей Меликов с рабочей поездкой побывал в Кабардино-Балкарии.

Рабочая поездка в Кабардино-Балкарию полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО Сергея Меликова началась с посещения сельхозпредприятия ООО «АГРО-КОМ» в Баксанском районе.

Вместе с врио Главы КБР Юрием Коковым полпред осматривал производственные мощности. Построенное за счет банковских кредитов в один миллиард сто миллионов рублей, хозяйство ежемесячно отчисляет 17 миллионов на их погашение. Здесь трудится 300 человек. Средняя заработная плата - 16 тысяч рублей. Хозяйство тепличное, оно размещается на площади 20 га, специализируется на выращивании «крупноплодных томатов». За год в защищенном грунте производится около 10 миллионов килограммов продукции. С.А. Меликова интересовали возможности расширения предприятия и соответственно создания дополнительных рабочих мест для жителей близлежащих сел, повышения рентабельности производства. В настоящее время она составляет 30-40 процентов.

Глава округа побывал в хирургическом корпусе республиканской клинической больницы, где осматривал новый сосудистый центр, реанимационное отделение и отделение травматологии.

Оснащенные новейшим оборудованием, они сегодня представляют собой современные медицинские учреждения, где созданы надлежащие условия для эффективного лечения и реабилитации. «Еще недавно мало кто верил в возможность подобных преобразований», -

(Продолжение на 2 стр.)

К сведению жителей Черекского района!

24 июня текущего года с 10 до 14 часов дня Аппаратом Уполномоченного по правам человека в КБР в здании районной администрации будет проводиться прием граждан.

К Дню социального работника

Отмечены почетными грамотами

Восьмого июня в нашей стране отмечался День социального работника. Эта дата отмечается в нашей стране более 20 лет. Ежегодно в канун профессионального праздника руководство социальных служб нашей страны отмечает особо отличившихся работников.

В этом году Почетной грамотой республиканского комитета профсоюзов отмечена специалистка эксперта управления труда и социального развития Черекского района Лейля Аккизова.

Почетной грамотой министерства труда и социального развития КБР отмечена ведущий специалист управления труда и социального развития Черекского района Лейля Батчаева.

Весь коллектив районного управления поздравляет их и желает им профессионального роста и долгих лет жизни в окружении близких и родных людей. Мы также присоединяемся к их поздравлениям.

Наш корр.

Выборы-2014

Депутатом может стать любой ответственный гражданин

В связи с назначением на 14 сентября выборов в парламент КБР Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики обратилась к избирателям республики.

«Информируем вас о том, что в соответствии с действующим законодательством избирательное объединение вправе включить в список кандидатов лиц, не являющихся членами избирательных объединений», - говорится в обращении Избиркома КБР, размещенном на его официальном сайте.

«Каждый гражданин, обладающий пассивным избирательным правом, не позднее чем через три дня со дня официального опублико-

вания решения о назначении выборов, вправе обратиться в любое избирательное объединение с предложением включить его в список кандидатов, выдвигаемый этим избирательным объединением», - напоминает Избирком КБР.

«При поддержке этой кандидатуры не менее чем десятью членами политической партии она подлежит обязательному рассмотрению на заседании постоянно действующего органа политической партии, конференции или общем собрании ее регионального отделения наравне с иными кандидатурами, которые предлагаются к включению в соответствующий список кандидатов», - говорится в обращении.

РИА КБР

Высокие спортивные достижения



Артур Сокуров - призер чемпионата России

С 12 по 15 июня в г. Раменском Московской области завершился чемпионат России по греко-римской борьбе, где борьбу за медали вели сильнейшие атлеты со всей страны.

В весовой категории 85 кг достойно выступил на соревнованиях воспитанник МКОУ ДОД с. Жемтала, мастер спорта России Артур Сокуров (тренер Замир Гоплачев). Сокуров провел пять схваток, в четырех из которых вышел победителем.

В первой встрече Артур не оставил шансов представителю г. Москвы. Во втором круге жребий свел нашего земляка с самым титулованным борцом турнира, Олимпийским чемпионом 2004 года, чемпионом мира 2007 года, шестикратным чемпионом Европы, многократным чемпионом России Алексеем Мишиным из Мордовии. В упорнейшем противостоянии, проявив волю к победе и настоящий бойцовский дух, Артур Сокуров сумел выиграть эту схватку со счетом 2:0.

Третья встреча с мастером спорта международного класса Ю.Юсуповым из Подмоскovie также была не из простых, но и здесь сильнее был Сокуров.

В четвертом круге спортсмену из Жемталы пришлось бороться со своим земляком из Баксанского района, представляющим г. Москву, победителем первенства мира Сосуко Кодзоковым. В этой встрече удача была на стороне Кодзокова, который вышел в финал.

В борьбе за третье место Артур уверенно разобрался с представителем Москвы со счетом 7:0 и стал бронзовым призером чемпионата России.

По итогам чемпионата Артур Сокуров вошел в основной состав национальной сборной России и примет участие в международных турнирах класса «А».

Мы от души поздравляем Артура Сокурова и его тренера Замира Гоплачева с этим успехом и желаем новых спортивных достижений!

Фатима Кужонова

Общество

Эльдар Османов поздравил братьев Туменовых

Эльдар Османов находится далеко от родных мест, и как бы ни был он занят, а работы у него через край, он всегда в курсе всего, что происходит у нас. И не только в курсе, он живет заботами и проблемами своей малой родины. И это не высокие слова. Мы неоднократно рассказывали о меценатстве Эльдара Османова - одного из лучших наших земляков. Не говоря о его постоянной заботе о родных ему селах Бабугенте и Безенги, где жили его деды и родные люди, он много средств и заботы адресует молодым землякам. Каждое их достижение, успех радуют Эльдара Хусеевича и он старается поддержать их и материально. В их числе сегодня и братья Биберт и Казим Туменовы.



Об этом от имени Эльдара Османова говорил на встрече с воспитанниками бойцовского клуба «Бастион» в с.п. Бабугент директор спортивного комплекса «Бабугент» Руслан Сыдыков. Он передал братьям Туменовым искренние поздравления от Эльдара Хусеевича и денежную премию в сумме 100 тыс. рублей Биберту - победителю молодежного первенства мира по боксу и 50 тыс. рублей его брату Казиму-победителю первенства России по боксу среди юношей.

Сувенирные Кубки спортсменам также вручил и директор Черекской ДЮСШ Юрий Гахонов, который тепло поздравил ребят с этими победами, подчеркнув, как много значат эти достижения не только для нашего района, но и всей республики. Юрий Индрисович пожелал ребятам не почитать на лаврах славы, а усиленно готовиться к следующему старту.

Как сообщили сами виновники торжества, уже на днях они уезжают на сборы, впереди у них новые соревнования. Они

поблагодарили Эльдара Османова, Юрия Гахонова и Руслана Сыдыкова за оказанную поддержку и заверили, что приложат максимум усилий для того, чтобы и дальше радовать своими успехами общественность района и республики.

Гости пожелали братьям Туменовым и их товарищам по клубу новых спортивных успехов, которых ждут от ребят их наставники, спортивная общественность, и, конечно же, земляки.

Р. Уянаева
Фото Р. Шукаева

В прокуратуре района

С 01.02.2014 вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2013 года № 398-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее - Закон). Согласно указанным изменениям у прокуратуры появляется возможность проведения досудебной блокировки доступа к сайтам.

Защита граждан от противоправной информации

В частности, ФЗ от 27.07.2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» дополнен статьей 15.3, регламентирующей порядок ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением закона.

Согласно данному Закону, Генеральный прокурор Российской Федерации или его заместители в случае обнаружения в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет» информации, распространяемой с нарушением закона (в частности, информации, содержащей призывы к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых (публичных) мероприятиях, проводимых

(Продолжение на 2 стр.)

♦ КБР: События, факты...

Чтобы решать проблемы, их надо знать

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

скажут Сергею Меликову врачи. Здесь же разместились две кафедры хирургии медицинского факультета КБГУ.

На создание сосудистого центра потрачено более 200 миллионов рублей. В рамках федеральной программы приобретено передовое оборудование от лучших зарубежных производителей на сумму порядка 130 миллионов рублей. Установлены компьютерные томографы, современные УЗИ-аппараты и ангиографический комплекс. В операционных в полном объеме проводятся вмешательства по коррекции сосудистой патологии, а также операции по стентированию сосудов. Это, как считают специалисты, серьезная заявка на перспективы оказания высокотехнологичной медицинской помощи. Раньше для проведения таких операций нужно было ехать в федеральные профильные центры по квоте Минздрава КБР.

«Республиканская больница могла бы превратиться в проблемный объект, который не просто не смог бы оказывать больным помощь, а на самом деле еще тянул бы и тянул средства из республиканского бюджета, не выдавая на гора самое главное - здоровых людей, - подчеркнул полпред.

- Я знаю, Юрий Александрович подключил к разрешению этой проблемы федеральное министерство, благодаря его опыту, накопленному во время работы в федеральных органах исполнительной власти, смог обеспечить контроль за вливанием этих денежных средств туда, куда они были предназначены».

Сергей Меликов пожелал медицинскому персоналу «успехов, удачи в возвращении людей к жизни, работе, в семью, в общество».

Сегодня же состоялась встреча С.А. Меликова и Ю.А. Кокова с общественностью Кабардино-Балкарии. Обращаясь к ее участникам, полпред отметил: «Наряду со всеми остальными субъектами Российской Федерации в Кабардино-Балкарии переживают необычайный патриотический подъем в связи с тем, что Крым и Севастополь вновь оказались в составе России. Эти чувства никем не подогреваются и не подыгрываются. Все идет от сердца, от души». С.А. Меликов обратил внимание на необходимость воспитания молодежи в духе любви к своей стране и ее народу.

Говоря о проблемах Северного Кавказа, полпред подчеркнул, что развитию региона руководство страны уделяет значительное внимание, но для привлечения инвесторов требуется ряд условий. Среди угрозообразующих факторов названы: наличие террористических организаций, которые на фоне событий в Украине могут попытаться активизировать деятельность деструктивных сил в целях расшатывания общественно-политической ситуации; коррупция, являющаяся серьезной помехой в развитии Северо-Кавказского региона; спад экономики, необходимость восстановления крупных градообразующих предприятий, повышение средней заработной платы и, как следствие, благосостояния людей.

Назвав поездку в Кабардино-Балкарию ключевой, полпред высказался за дальнейший подъем уровня образования, медицинского обслуживания, культуры.

С.А. Меликов позитивно оценил предпринимаемые руководством республики усилия в разрешении наиболее острых, болезненных социальных задач. Отмечены положительные перемены во внешнем облике столицы КБР - г. Нальчик, хотя «не все еще решено в вопросах ЖКХ».

Приглашая представителей институтов гражданского общества к непринудительному, открытому диалогу, Сергей Меликов заявил: «Очень важно ваше мнение - по ситуации, по перспективам. Чтобы решать проблемы, их надо знать».

В выступлениях первого секретаря Комитета КБРО КПРФ Б. Паштова, уполномоченного по правам человека КБР Б. Зумакулова, ректора КБГУ Б. Карамурзова, генерального директора ОРТК «Нальчик» В. Ворокова, президента Международной черкесской ассоциации Х. Сохрокова, председателя республиканской общественной организации балкарского народа «Алан» С. Белпаева, председателя Молодежной палаты при Парламенте КБР М. Джалпуева говорилось о необходимости вывода республики из непростой экономической ситуации, консолидации общества, усиления интеграционных процессов на Северном Кавказе, создании единых СМИ, подъеме на более высокий уровень системы высшего образования.

Высказанные предложения и замечания вызвали к себе интерес и получают всестороннее рассмотрение.

С.А. Меликов сказал о «полной степени доверия руководству республики со стороны полпреда» и одновременно выразил уверенность в том, что при поддержке населения Кабардино-Балкария справится с имеющимися трудностями.

Заведая встречю, Ю.А. Коков поблагодарил полномочного представителя Президента России в СКФО за поддержку, отметив, что в республике будет продолжены усилия, направленные на улучшение качества жизни людей.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

К Дню медицинского работника

Верхнебалкарская участковая больница, где последние десять лет главврачом работает Аслижан Ахматовна Чанаева, укомплектована всем необходимым. Амбулаторно-поликлинический приём ведут педиатр, терапевт, врач общей практики, стоматолог, акушерка. Имеются клиническая лаборатория, физиотера-

певтический и процедурный кабинеты, аппаратура для проведения электрокардиографии и другая медицинская техника.

Аслижан Ахматовну Чанаеву очень любят и уважают односельчане и как человека, и как прекрасного врача. О каждом она заботится, ухаживает, как за родным. По окончании медицинского факультета КБГУ она поступила в ординатуру

Врачи по

этого вуза по кафедре внутренних болезней. С 1999 года работала терапевтом в нальчикской поликлинике №4 и могла бы остаться в столице республики навсегда, но было принято решение о возвращении к истокам, и односельчане очень благодарны высококвалифицированному специалисту за заботу об их здоровье.

Когда её дядя, Чанаева Абдулла Хусеевича, не стало, тогдашнее руководство района обратилось в Минздрав республики с просьбой прислать квалифицированного специалиста, чтобы возложить сельскую больницу. Аслижан не отказалась, вернулась из Нальчика.

Заслуженный врач КБР, врач высшей категории, отличник здравоохранения РСФСР Абдулла Хусеевич Чанаев главврачом Верхнебалкарской участковой больницы работал с 1986 года до последних дней своей жизни. Новая больница построена при его непосред-



Как вас обслуживают

«Шаудан»

встречает гостей

«Шаудан» - так называется кафе, которое расположено в центре поселка Кашхатау. Оно функционирует более тринадцати лет, и за это время приобрело своих постоянных посетителей.

По-особому многолюдно бывает здесь во время обеденного перерыва. Сюда приходят пообедать коллективами. А для гостей из других сел в «Шаудане» особое отношение, здесь их встречают и провожают как самых дорогих родственников.



«Я часто приезжаю в районный центр по служебным, а когда и по личным делам, - говорит жительница сельского поселения Безенги Лариса Шаваева. - И нам, приезжим, пока ждем транспорт на обратную дорогу, очень удобно зайти в «Шаудан», чтобы поесть. Во-первых, удобно его месторасположение, во-вторых, готовят здесь очень вкусно и обслуживают на хорошем уровне, и в третьих, в кафе всегда чисто и уютно».

Подобных откликов о работе кафе немало. И в этом большая заслуга как Халимат Фриевой, так и ее помощницы повара Лены Гажоновой.

Л.Мокаева

На снимке: хозяйка кафе Халимат Фриева

Фото автора

✓ В прокуратуре района

Защита граждан от противозаконной информации

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

с нарушением установленного порядка) направляют требование в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи (Роскомнадзор), о принятии мер по ограничению доступа к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию.

Процедура ограничения доступа к указанным информационным ресурсам может быть начата также в случае поступления Генеральному прокурору или его заместителям уведомления о распространении такой информации от федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций или граждан.

После получения требования Генерального прокурора или его заместителя Роскомнадзор обязан незамедлительно направить операторам связи требование о принятии мер по ограничению доступа к информационному ресурсу, в том числе к сайту в сети «Интернет», или к размещенной на нем запрещенной информации.

Также Роскомнадзор направляет провайдеру хостинга уведомление о нарушении порядка распространения информации с требованием принять меры по удалению такой информации.

Оператор связи, оказывающий услуги по предоставлению доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», после получения требования Роскомнадзора, обязан незамедлительно ограничить доступ к информационному ресурсу, в том числе к сайту в сети «Интернет», или к информации, размещенной на нем и содержащей призывы к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых (публичных) мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка.

А провайдер хостинга в течение суток с момента получения уведомления обязан проинформировать об этом обслуживаемого им владельца информационного ресурса и уведомить его о необходимости незамедлительно удалить запрещенную информацию.

При удалении указанной информации оператор связи возобновляет доступ к информационному ресурсу, в том числе к сайту в сети «Интернет».

Тем самым, ФЗ от 28.12.2013 года № 398-ФЗ расширяет перечень способов защиты граждан от противозаконной информации, распространяемой в сети «Интернет»

З.Нагацув,

прокурор района,
старший советник юстиции

• В дошкольных учреждениях

«Чтобы запомнилось детишкам

На днях в детском садике «Насып» с.п. Верхняя Жемтала состоялся большой праздник со взрослым названием - «Бал выпускников».

К таким праздникам у заведующей детсадом Розы Забаковой отношение особое. «Каждое торжественное мероприятие должно пройти так, чтобы запомнилось детишкам на всю их жизнь, ведь детство обратно не возвращается, а увиденное в детстве никогда не забывается» - отметила Роза Орусбиевна.

Праздники, проводимые в «Насыле», действительно незабываемы. Об этом говорят многие

бывшие воспитанники сада, которые сами стали мамами и папами и приводят сюда уже своих детей.

По сложившейся традиции ведущие праздника Мадина Хибиева и Зухра Моттаева первой поделкой представили заведующей Розе Орусбиевне Забаковой. Она поздравила детишек и их родителей с очередным выпуском и отметила, что их, выпускников, ныне двадцать. Они умные, прилежные, ласковые и очень красивые ребята. Каждый заслуживает самых искренних слов. Все двадцать выпускников получили из рук заведующей Почетные грамоты.

То, что грамоты были заслуженными, выпускники доказали

призванию

ственным участии. В декабре 2004 года, когда открывалась больница, символический ключ ему был вручен Президентом КБР В.М. Коковым.

Дочь Абдуллы Хусеевича - **Светлана Чанаева** в 1983 года работает врачом-неврологом Центральной районной поликлиники, награждена Почетной грамотой Минздрава России и КБР.

Чанаева Фатима Абдуллаевна заведует филиалом детской поликлиники №2 в Нальчике.

Чанаева Зухра Магомедовна (Кучмезова) (двоюродная сестра Аслижан) – врач-терапевт Республиканской клинической больницы, в 2013 году признана в КБР лучшим терапевтом года.

Чанаева Лидия Магомедовна в 1983 года работает врачом-педиатром, в настоящее время заведует филиалом нальчикской детской поликлиники №1.

Сегодня Аслижан с большой благодарностью вспоминает наставления мамы - **Чанаевой (Тетуевой) Мафтулы Жунусовны**, чей медицинский стаж составил 52 года.

«Учиться в Туркменистанском медицинском лицее по специальности «фельдшер»

маме пришлось в период депортации балкарского народа, - рассказывает Аслижан Ахматовна. - Она заведовала фельдшерско-акушерским пунктом в Туркмени, после возвращения на родину - в нашем селе».

Отец Аслижан - **Чанаев Ахмат Хусеевич** - не был медицинским работником. Он избрал земную профессию - после возвращения из Средней Азии окончил институт по специальности «механизатор сельскохозяйственного производства», трудовую деятельность начал парторгом местного колхоза и уже через год стал его председателем - самым молодым в Кабардино-Балкарии (ему тогда не исполнилось и тридцати). Награжден многими грамотами и орденом «Знак Почета».

Почет и уважение оказывали местные жители родителям Аслижан - Ахмату Хусеевичу и Мафтуле Жунусовне. Без преувеличения, вполне заслуженно. И в моей памяти эти доброжелательные и добропорядочные люди остались красивыми внешне и душой.

Фатима Хозаева

На снимке: *главврач Верхнебалкарской участковой больницы Аслижан Чанаева (в центре) с медицинским персоналом*

Конкурс сочинений

«КРЫМ ГЛАЗАМИ ШКОЛЬНИКОВ»



По инициативе депутата Государственной Думы РФ Заура Геккиева в районе был объявлен конкурс на тему «Крым глазами школьников», в котором приняли участие около 80 учащихся школ района.

По итогам конкурса 1-ое место жюри присудило **Асият Хуболовой** - ученице 11-го класса МКОУ СОШ №1 с.п. В. Балкария (учитель - **Карчаева Х.Ж.**). 2-ое место у учащейся 9-го класса МКОУ СОШ с.п. Аушигер **Карины Бербековой** (учитель - **Хотова Т.П.**). Два третьих места поделили ученица 11-го класса МКОУ СОШ г.п. Кашхатау **Л. Ногерова** (учитель - **Уянаева Ф.М.**) и ученица 9-го класса МКОУ СОШ с.п. Аушигер **Милана Карданова** (учитель - **Урусова Ж.В.**).

Все они были награждены ценными подарками, которые от имени депутата Государственной Думы **Заура Геккиева** в торжественной обстановке вручил начальник Управления образования района **Анатолий Батчаев**.

Наш корр.

«Телефон доверия»

Министерством внутренних дел Российской Федерации в последнее время принят ряд организационных и практических мероприятий, направленных на реформирование системы МВД России, совершенствование оперативно-служебной деятельности, повышение уровня доверия населения к органам внутренних дел страны. Решение этих проблем невозможно без решительного прекращения порочной практики укрытия преступлений от регистрации и учета.

К сожалению, по-прежнему есть пострадавшие от преступных посягательств, обратившиеся в органы внутренних дел в надежде на защиту гарантированных Конституцией Российской Федерации прав и интересов, которые сталкиваются с открытым произволом и беззаконием, поскольку их заявления о преступлениях остаются без реагирования.

В этих условиях руководство МВД по КБР и Отдела МВД России по Черекскому району делает все возможное для защиты гарантированных Конституцией РФ прав и интересов граждан, для чего организована работа «Телефона доверия»: 41-7-62. По этому телефону жители района могут с 9-00 часов до 18-00 часов беспрепятственно и оперативно сообщать о совершенных и совершаемых преступлениях, а также о нарушениях законных требований граждан и о неправомерных действиях со стороны сотрудников полиции.

Штаб ОМВД России по Черекскому району

14 июня - День работника миграционной службы

Всегда встречают радушно

14 июня в нашей стране отмечался День работника миграционной службы. Миграционная служба, или как мы называли его раньше паспортный стол, организация, с которой каждый из нас сталкивается в своей жизни много раз. Сюда мы приходим получить паспорт, прописаться или выписаться с определенного места жительства.



Много десятков лет эта служба успешно функционирует и в нашем районе, которую возглавляет майор внутренней службы **Мадина Махтиевна Мокаева**, проработавшая в миграционной службе более двадцати лет. Вместе с ней здесь много лет трудится ведущим специалистом **Танзиля Уянаева**.

В связи с тем, что с нового года регистрацию по месту жительства передали в администрации поселений в миграционную службу, в ней увеличили штат работников. Новые специалисты **Алим Кульбаев**, **Марьяна Анахаева** и **Марина Ульяшева** уже выжили в работу и сегодня с успехом справляются с ней. Сейчас этот небольшой, сплоченный коллектив хорошо и слаженно работает. Каждого своего посетителя они приветливо и вежливо встречают, всегда в срок и аккуратно предоставляют услуги.

Мы хотим поздравить коллектив работников миграционной службы нашего района и пожелать им счастья, благополучия и, конечно же, успехов в работе.

Э. Кульбаева

Интервью

Марат Туменов – общественный наблюдатель на ЕГЭ

Студент 5 курса ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова» Туменов **Марат Хасанович** из с.п. Бабугент попал в число 58 Федеральных Общественных Наблюдателей при проведении ЕГЭ от Кабардино-Балкарской Республики по СКФО.

По приезду домой мы попросили поделиться его о том, как была поставлена работа в соседнем регионе.

- Марат, расскажите, как вы попали в число Экспертов? Чему вас обучали?

- Я не первый год принимаю активное участие в работе Студенческого совета нашего университета, который в этом году оканчиваю по специальности «Энергообеспечение предприятий». Студенческим советом университета был объявлен конкурс о приеме документов желающих принять участие в проведении ЕГЭ. Таким образом, я получил подробную информацию и подал свои документы, проявив свою активную гражданскую позицию. После чего прошел обучение для всех желающих о том, как проходит ЕГЭ в Пунктах Проведения Экзамена (ППЭ) - этому нас обучали представители Центрального штаба ООО «РСМ» - Альбина Бибарцева (Москва) и Председатель Студенческого совета КБГАУ Жамал Боттаев. Далее я прошел отбор и получил сертификат, подтверждающий статус Федерального Общественного Наблюдателя, так я и попал в число 58 Федеральных Общественных Наблюдателей от КБР.

- Чем непосредственно вы занимались?

- Мы следили за порядком проведения государственной итоговой аттестации. Наблюдатель может свободно перемещаться по ППЭ, но лишь в случае крайней необходимости - общаться с другими лицами, а вступать в разговоры со школьниками, делать замечания, помогать им, отвлекать от выполнения заданий и вовсе не вправе. ФОН также не должен иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, иные средства хранения и передачи информации. Если я, как наблюдатель, заметил нарушения хода ЕГЭ, то обязан зафиксировать эти факты в специальной рабочей тетради.

- В каком регионе вы побывали?

Когда производили распределение студентов по регионам, а таких было: Кабардино-Балкарская Республика, Ставропольский край и Республика Дагестан, то я попал в Республику Дагестан, куда мы 28 мая и отправились в составе 9 студентов. В целом работа прошла отлаженно, без серьезных замечаний, хотя и были удалены некоторые выпускники с экзаменов. Я принял участие в трех экзаменах, прибыли мы обратно в город Нальчик 6 июня.

- Спасибо за беседу.

Записала **Роза Шукаева**

на всю жизнь...»

своими выступлениями. Они пели, танцевали, благодарили работников сада стихотворными рифмами собственного сочинения.

Незабываемыми и зрелищными стали выступления девочек, которые исполнили необычный танец «Горный цветок» и показали закон «Три подружки».

По-особому активными и артистичными были выпускники **Керим Занкишиев**, **Азамат Араимов**, **Марианна Алтуева**, **Эльза Забакова**, **Жансурат Тетуева**, **Дарина Артунова**, **Латифа Куашева**, **Камила Докшукина**,

Мухамад Ногоев и многие другие.

Выпускников с первым их балом поздравляли их воспитательница **Зайнаф Гадиева**, хореограф **Лейля Табасова**, воспитательницы **Регина Алтуева** и **Мадина Хибиева**.

А в завершение мероприятия родители **Алена Татуева**, **Лариса Кагазева** и **Мадина Дюева** от души поблагодарили

весь коллектив детского сада за их любовь к детям, преданность профессии, домашнюю, уютную атмосферу в «Насыле».

Л. Мокаева.
Фото автора



Служба 01 сообщает...

Декларация соответствия продукции требованиям пожарной безопасности

Декларация соответствия продукции требованиям пожарной безопасности — документ, удостоверяющий соответствие выпускаемой в обращение продукции, которая является подтверждающим документом, и в первую очередь говорит о пожарной безопасности продукции.

Согласно закону «О техническом регулировании» оформить декларацию соответствия может как юридическое, так и физическое лицо. В области пожарной безопасности по итогам успешной сертификации производитель получает на руки документ соответствия.

Пожарная декларация о соответствии продукции нужна не только для вывода товара на рынок, но также для провоза его через границу. Товары, на которые должна быть оформлена декларация, тщательно отслеживаются надзорными органами. При реализации продукции без необходимых подтверждающих документов производитель ждет административная или даже уголовная ответственность в случае, если подобный товар уже успел нанести серьезный вред здоровью граждан.

Заполняет декларацию производитель данной продукции на основании собственных доказательств, либо доказательств, полученных с участием испытательной лаборатории или органа по сертификации. Он же несет ответственность за содержащиеся в ней сведения.

Декларация о соответствии продукции требованиям пожарной безопасности подлежит регистрации. Единый реестр деклараций и сертификатов соответствия в области пожарной безопасности ведет Федеральная служба по аккредитации.

Для оперирования в конфликтных ситуациях декларация о соответствии и доказательственные материалы должны храниться у производителя в течение десяти лет после окончания срока действия документа. Данные материалы могут послужить основанием для защиты изготовителя, если дело о соответствии его продукции законным требованиям дойдет до суда.

Декларация соответствия продукции требованиям пожарной безопасности, равно как и пожарный сертификат, удостоверяют готовность производителя поручиться за безопасность своего товара для жизни и здоровья граждан.

**ОНД по Черекскому району
УНД ГУ МЧС России по КБР,
ГПС КБР**

В Роскомнадзор продолжают поступать обращения граждан с жалобами на списание операторами мобильной связи денежных средств с лицевого счета абонентов за контентные услуги, оказанные без согласия самих абонентов.

В связи с этим Роскомнадзор обращает внимание, что с 1 мая 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 23.07.2013 № 229-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи».

В соответствии с этим законом оплата контентных услуг, оказываемых операторами мобильной связи, по желанию абонента может осуществляться только с отдельного лицевого счета абонента. Таким образом, оплата контентных услуг с отдельного счета позволит избежать несанкционированного списания средств, предназначенных для телефонных разговоров. При этом сумма платежей с отдельного лицевого счета не может превышать общий объем денежных средств, находящихся на данном счете.

Сообщаем, что с 1 мая 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 23.07.2013 № 229-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи», в соответствии с которым внесены следующие изменения:

1) статья 2 дополнена подпунктом 34.1 следующего содержания:

«34.1) контентные услуги - вид услуг связи, которые технологически неразрывно связаны с услугами подвижной радиотелефонной связи и направленны на повышение их потребительской ценности (в том числе услуги по предоставлению абонентам возможности получать на пользовательское (оконечное) оборудо-

К сведению абонентов мобильной связи

вание в сетях связи справочную, развлекательную и (или) иную дополнительно оплачиваемую информацию, участвовать в голосовании, играх, конкурсах и аналогичных мероприятиях) и стоимость оказания которых оплачивается абонентом оператору связи, с которым у абонента заключен договор об оказании услуг связи»;

2) статья 44 дополнена пунктом 5 следующего содержания:

«5. В случае привлечения оператором связи иных лиц к оказанию контентных услуг, за исключением услуг связи, оказываемых через единый портал государственных и муниципальных услуг, оператор связи на основании обращения абонента обязан создать отдельный лицевой счет, предназначенный только для оплаты данных услуг связи в пределах средств, находящихся на указанном лицевом счете. При отсутствии указанного обращения оплата данных услуг связи осуществляется в порядке, установленном абзацем третьим настоящего пункта.

Оказание иных услуг, технологически неразрывно связанных с услугами подвижной радиотелефонной связи и направленных на повышение их потребительской ценности, осуществляется с согласия абонента, выраженное посредством совершения им действий, однозначно идентифицирующих абонента и позволяющих достоверно установить его волеизъявление на получение данных услуг.

До получения согласия абонента об оказании иных услуг связи, технологически неразрывно связанных с услугами подвиж-

Об оплате контентных услуг

ной радиотелефонной связи и направленных на повышение их потребительской ценности, в том числе контентных услуг, оператор связи должен предоставлять абоненту информацию о тарифах на услуги и кратком содержании данных услуг, а также о лице, предоставляющем конкретную услугу, и лицевом счете, с которого осуществляется списание денежных средств на оплату таких услуг.

Расчеты за оказанные абоненту услуги осуществляются оператором связи.»;

3) статья 54 дополнена пунктом 5 следующего содержания:

«5. Не подлежат оплате иные услуги связи, технологически неразрывно связанные с услугами подвижной радиотелефонной связи и направленные на повышение их потребительской ценности, в том числе контентные услуги, оказанные с нарушением требований, установленных настоящим Федеральным законом.»;

4) статья 68 дополнена пунктом 8 следующего содержания:

«8. Операторы связи несут ответственность перед абонентами за нарушение требований, установленных пунктом 5 статьи 44 настоящего Федерального закона, при подключении и предоставлении иных услуг связи, технологически неразрывно связанных с услугами подвижной радиотелефонной связи и направленных на повышение их потребительской ценности, в том числе контентных услуг.»

**Управление
Роскомнадзора по КБР**

Россельхознадзор предупреждает...

Земельные участки должны содержаться в санитарном порядке и чистоте

Управление Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике напоминает, что все землевладельцы, землепользователи и арендаторы земельных участков в соответствии с законодательством РФ имеют обязанности по их содержанию, проведению мероприятий по защите земель, охране почв от негативных воздействий.

Однако не все сельхозтоваропроизводители добросовестно относятся к своим обязанностям.

Частую земельные участки и подъезды к ним, прилегающие территории, в том числе защитные лесные насаждения, земляные и наземные мелиоративные каналы не содержатся в должном санитарном порядке и чистоте, зарастают сорной и древесно-кустарниковой растительностью, а то и захламливаются мусором. Органические и минеральные удобрения либо не вносятся, либо вносятся без учета данных агрохимического обследования почв.

Зарастание сельхозугодий сорной растительностью, захламлиение их отходами производства и потребления, бесконтрольное применение пестицидов и агрохимикатов, несоблюдение научно обоснованных схем севооборота негативно сказываются на качественном состоянии земель.

Управление Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике предупреждает, что невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по охране и защите земель, установленных Земельным кодексом РФ, федеральными законами, а также договорами аренды влечет за собой административную ответственность в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации.

**З. Беканов,
Управление Россельхознадзора по КБР**

Коллектив ГКУ «КЦСОН в Черекском муниципальном районе» от души поздравляет с 70-летним юбилеем Шережеву Раису Ахметхановну, желаем здоровья, благополучия на долгие годы.

20 июня с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
п. Кашхатау, Аптека №23, ул. Мечиева, 110
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
(Россия, Швейцария, Дания)
цифровые, заушные
от 5,5 до 12 тыс. руб.
Батарейки, вкладыши, шнуры.
Товар сертифицирован. Гарантия.
Скидки пенсионерам.
Вызов специалиста на дом тел: **8-963-888-49-99**
О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом

КУРЫ - НЕСУЩИЕ
разных пород
89381113864
89281206966

ЖАЛЮЗИ
ВСЕХ ВИДОВ
Замер, установка по всей республике бесплатно!
Тел.: **8-963-392-99-92;**
8-928-705-55-52.

В пос. Кашхатау за районной администрацией продается земельный участок.

Справки по тел. 8-928-084-74-29.

В п. Кашхатау по ул. Ксанева продается участок 10 соток. Недорого.

Справки по тел. 8-928-722-60-60.

В пос.Кашхатау по ул. Шогенцукова возле райгаза продается участок 10 сот.

Справки по тел.: 8-928-719-80-92.

В п. Кашхатау по ул. Каддырова 85 продается дом со всеми удобствами. Возможен обмен на квартиру в Нальчике.

Справки по тел. 8-928-719-02-89.

В п. Кашхатау по ул. Настаева 40 продается дом. Цена 3 млн. рублей.

Справки по тел. 8-928-701-10-05.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п. Кашхатау, ул. Мечиева, 108)
Главный редактор
Марат ЧАБДАРОВ
Газета выходит по средам и субботам

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.
Интернет-версия <http://rgzvesti.snilkbr.ru>

За доставку газеты подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.
E-mail: cherek-vesti@mail.ru

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
ответ.секретарь - З. Ажоева;
дизайнер - Е. Кушхабиева;
корректор - Т. Уянова;
оператор ПК - А. Анахаева;

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
361801, КБР, Черекский район п.Кашхатау, ул. Зукаева, 5
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 41-3-74,
корреспонденты - 41-4-94,
ответ.секретарь - 41-4-95,
бухгалтерия - 41-5-71,
факс - (86636) - 41-3-74

Газета подписана в печать по графику - 18,00 фактически - 18,00
ТИРАЖ - 2092
ИНДЕКС - 61545
ЗАКАЗ - 1192